

毒禍侵校園 5元可吸大麻淪毒海

【明報專訊】「五元一枝大麻煙，在學校隨時都可購得，青少年受毒品困擾問題日益嚴重，華裔青少年吸食的人數亦正增加，家長不能掉以輕心。」跨越青年福音使命總幹事梁永康牧師昨日向家長們呼籲，提醒子女遠離毒品，免受毒害，尤其華裔家長更不要受傳統的「醜事不出門心靈」影響，將問題隱藏，應主動與子女共同對付毒禍。

梁永康稱，毒販在溫哥華各學校區日趨猖獗，青少年成為引誘對象，政府亦承認問題嚴重，由於政府未有分別統計各族裔的吸食人數，故未能確實反映出華裔青少年受影響的嚴重程度，但根據多名專職青少年工作的衛生局戒毒輔導員及學

校局輔導員透露，近年接受戒毒輔導的華裔青少年人數不斷上升，從而可以看到不少華裔家庭正受到毒品問題衝擊。

他認為華裔移民面對子女吸毒問題時大多羞於啓齒，這樣只會令問題更嚴重，大家應勇敢面對，若發現子女吸毒，須及早尋求幫助，而最佳辦法是防患未然，提醒子女遠離毒品。

跨越青年福音使命是一個服務溫哥華青少年的組織，其中一項工作是推動華裔移民家長與子女增加了解，適應加拿大的多元文化社會；該組織去年開始在溫哥華舉辦名為「我有我選擇」的反毒及反黑宣傳活動，其中一個項目是邀請各中學參加製作宣傳短片比賽，而昨日就在列治文舉行

頒獎禮，並邀請曾在香港沉淪毒海及身為黑幫大哥，但已成功戒毒多年，現正積極推行戒毒輔導工作的陳慎芝，以現身說法講述毒品的禍害。

陳慎芝昨日說，勿輕看一支大麻煙，若未及早遠離，必會變成一支針筒，毀掉個人終生幸福。他表示，就算能成功戒毒，亦有不少後遺症，終生影響健康，他亦正受這問題困擾，而他有兩位成功戒毒的友人，最近亦因後遺症影響相繼病逝，可見吸食是危害終生。

「我有我選擇」的反毒及反黑活動，除了有製作宣傳短片比賽外，本月13及14日更設有3場座談會，分別由陳慎芝、輔導員、成功戒毒的青年等，向家長及青少年講述毒品的禍害。而大會舉

陳慎芝認為一根大麻可變成針筒，青 梁永康牧師指溫哥華的華裔青少年吸

再戰聯邦議席

【明報專訊】前（NDP）省議員、前國會議員堅偉道（Ian Waddell,左圖）昨日宣布尋求溫哥華/京士威（Vancouver-Kingsway）選區新民主黨黨內提名，盼出線下屆聯邦大選。

堅偉道昨日表示，希望為居民爭取可負擔的大專學費、提高社區耆英設施、改善醫療體系，故有

解決無家可歸和犯罪問題、訂立平等的移民政策等。

至於選擇溫哥華京士威及延遲至今才宣布，是否為確定前省長杜新志（Ujjal Dosanjh）不於該區出戰，與他「硬憾」，他沒有就問題正面回答，但指過去他曾5度當選，1979至1984年連續3屆一直為京士威居民服務，故有

特別深厚感情。

若成功取得黨內提名，將與自由黨省議員梁陳明任等擁有雄厚後盾的候選人爭奪出線，堅偉道指，「自由黨沒有好好珍惜該個選區，從沒聽過梁陳明任幫助過任何市民。」他又說，只代表商界的自由黨，未能兼顧該個以勞動階層為主的社區。

【明報專訊】卑詩各大酒房現正舉行一項「畢業生慶典滴酒不沾運動」（Alcohol-Free Grad Celebration）的周年籌款活動，希望將籌得的款項，為協助中學推進防止酒駕活動提供部分經費。

酒房籌款推動無酒畢業慶典

卑詩酒類分銷部發言人帕斯卡（Kate Pasieka）昨日稱，籌款活動與本地 The House of Brussels 朱古力糖果公司合作，並鼓勵青年在畢業活動中不要飲酒，希望

能夠減少青年在酒駕中喪生的數字。

這項籌款活動已於本月1日開始，至3月13日為止。每名顧客在酒房購買酒精飲品，並且捐出1元時，便可以取得朱古力一包。每間酒房所籌得款項，將全數分給

省報編輯獲無名英雄獎

【明報專訊】《省報》資深新聞編輯道森（Fabian Dawson）榮獲「全國報業獎」（National Newspaper Awards）理事會選為2004年加國新聞界「無名英雄」（Unsung Hero）獎的得獎人。

由加拿大報業協會（Canadian Newspaper Association）主辦的「全國報業獎」，是加國新聞業最崇高的榮譽。今年的「全

國報業獎」頒獎典禮定於6月3日至5日，一連3日在溫哥華舉行，道森將於6月5日接受這個頒給默默耕耘的新聞工作者的「無名英雄」獎。

道森除了是《省報》的資深新聞編輯外，更是國際知名的新聞記者，足跡遍及亞洲、歐洲及北美。道森又擔任設於溫哥華的《亞洲太平洋報》（Asia Pacific Post）的

保齡籌款

一連5個月為卑詩綜藝會（Variety-The Children's Charity of BC）籌款的保齡球活動，昨日圓滿結束，活動獲百多社區響應，情況令人滿意。昨日溫哥華/京士威（Vancouver-Kingsway）省議員黎家樂（Rob Niijar）（右）及溫哥華/菲沙園（Vancouver-Fraserview）選區省議員莊信德（Ken Johnston）（左）與區內140多名居民一同打保齡球，與眾同樂，而去年該兩區更於活動中為綜藝會籌得全省最多的善款。而13歲的安德魯（Cole Andruik）說，為了協助籌募今次活動，他與弟弟逐家逐戶登門勸捐，雖然屢遭



• 加拿大西海岸基督教友會第13期社區英語班（為期3個月）定於2月19日（周四）開課，地點於該教會附屬學校3194 E. Georgia St.，現接受報名，費用20元（用於學習材料）。查詢(604)255-7301（英語）或當晚六時到上址學校內報名（中文）。

• 溫哥華多個上海僑團定於2月20日晚聯合舉辦晚宴，以歡迎上海市僑辦張寶妮副主任率領五人代表團訪溫之旅，晚宴期間，有關官員將會解答在上海投資、訪問或經貿等問題，歡迎各社團及各界人士參加，查詢電話：604-437-3865。

• 光愛中心本月起每逢周六舉辦2項課程，包括：（上午）免費英語、粵語班，